
Analogie: Wärmeleitung – Strukturmechanik   (DGL – FEM)

Wärmeleitungsproblem Analogie Dehnstabproblem
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Analogie: Wärmeleitung – Strukturmechanik   (DGL – FEM)
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Randbedingung Wärmeleitung:
(Dirichlet) 1. Art   TRand = Temperatur in K

(Neuman) 2. Art   qRand = Wärmestromdichte in W/m²

(Robin)     3. Art   qRand = α(TRand-TFern) : Konvektion

Immer nur eine Randbedingung am einem Rand!
Randbedingung Strukturmechanik:
(Dirichlet) 1. Art   uRand= Verschiebung in m

(Neuman) 2. Art   σRand= Spannung in N/m² (Kraftrand)

(Robin)     3. Art   σBett = cBettuRand : elastische Bettung 
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